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 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

     
 
 

Πέμπτη, 28 Απριλίου 2022 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

          
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
 
Θέμα: «Καθυστερήσεις στην υλοποίηση προγράμματος ΟΑΕΔ για 
επιχορήγηση επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων 
ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις 
γυναίκες» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με την πρόσκληση της δράσης «Πρόγραμμα επιχορήγησης 
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών 
ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες» (ΑΔΑ:ΨΩ9Ρ4691Ω2-ΠΦΤ/ Αρ. 
Πρωτ. 22928/ 28-4-2021), με ευθύνη του ΟΑΕΔ, προέβλεπε τα ακόλουθα, ως 
προς τα στάδια υλοποίησης και κατά συνέπεια πληρωμών: 

• Η 1η δόση ύψους 4.000 ευρώ, καταβάλλεται μετά την έναρξη 
δραστηριότητας στη ΔΟΥ και σε κάθε περίπτωση κατόπιν της έκδοσης της 
απόφασης ένταξης της πρότασης (Ορόσημο Α). 

• Η 2η δόση ύψους 5.400 ευρώ, καταβάλλεται μετά τη λήξη του α’ 
εξαμήνου από την έναρξη της επιχείρησης, κατόπιν επαλήθευσης της 
λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο Β). 

• Η 3η δόση ύψους 5.400 ευρώ, καταβάλλεται μετά τη λήξη του β’ 
εξαμήνου από την έναρξη της επιχείρησης, κατόπιν επαλήθευσης της 
λειτουργίας για χρονικό διάστημα 6 μηνών (Ορόσημο Γ). 
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Υπενθυμίζεται ότι ο πίνακας των εγκεκριμένων πράξεων δημοσιεύθηκε από τον 
ΟΑΕΔ στις 17/09/2021, και κατόπιν έπρεπε εντός 60 ημερών, ήτοι μέχρι τις 
17/11/2021, να προχωρήσουν σε έναρξη εργασιών στην ΔΟΥ οι δικαιούχοι και να 
υποβάλουν αίτημα τροποποίησης μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), στο οποίο δηλώνονται μεταξύ άλλων τα στοιχεία 
της επιχείρησης που ίδρυσαν.  
Αμέσως μετά, ο οδηγός προβλέπει την δημοσίευση της απόφασης ένταξης από 
τον Διοικητή του ΟΑΕΔ, η οποία και έγινε την 01/02/2022 (ΑΔΑ: 9Ξ224691Ω2-
ΤΦ3/Α.Π. 15984). Στην συνέχεια και ενώ θα έπρεπε να υποβληθεί αίτημα για την 
επαλήθευση της Α δόσης, παρατηρήθηκε πρόβλημα με το απογραφικό δελτίου 
εισόδου στο ΠΣΚΕ και μετά από καθυστέρηση τουλάχιστον 3 εβδομάδων η 
διαδικασία προχώρησε με την αποστολή των απογραφικών δελτίων εισόδου από 
τα ΚΠΑ προς τους δικαιούχους με email και την οδηγία για υποβολή του 
αιτήματος της Α δόσης από τους δικαιούχους.  
Όσον αφορά την δεύτερη δόση, ως ημερομηνία υποβολής της Αίτησης 
προσδιορίζεται «Εντός 30 ημερών από την παρέλευση έξι (6) μηνών από την 
ημερομηνία έναρξης», και όχι από την απόφαση ένταξης, όπως στην πρώτη 
δόση. Εάν ισχύει αυτή η προθεσμία, τότε στις περισσότερες των περιπτώσεων, 
στις οποίες δεν έχει γίνει ούτε αυτοψία για την πρώτη δόση, έχει ήδη εκπνεύσει η 
προθεσμία αυτή, δημιουργώντας τεράστια θέματα στην ομαλή υλοποίηση των 
προγραμμάτων, διότι πρόκειται για άνεργους χωρίς επενδυτικά κεφάλαια και η 
υλοποίηση των επιχειρησιακών σχεδίων έχει άμεση συνάρτηση με την εκταμίευση 
των ενισχύσεων. 
Ωστόσο, 10 μήνες μετά την ολοκλήρωση των αιτήσεων ένταξης και 8 μήνες μετά 
την αρχική έγκριση τους και την ουσιαστική έναρξη των επιχειρηματικών τους 
προσπαθειών, άγνωστο παραμένει πόσοι δικαιούχοι έχουν λάβει κάποια ενίσχυση 
από το πρόγραμμα και μάλιστα εν μέσω πρωτοφανούς ενεργειακής και 
οικονομικής κρίσης, και ο σχεδιασμός του ΟΑΕΔ δεν λειτουργεί.  
Επειδή το εν λόγω πρόγραμμα απευθύνεται σε ανέργους νεαρής ηλικίας που δεν 
έχουν την οικονομική δυνατότητα να στηρίξουν την λειτουργία μιας επιχείρησης 
και αποτελεί μια πολύ καλή ευκαιρία να το υλοποιήσουν με μια πολύ σημαντική 
οικονομική ενίσχυση για τα έξοδα του 1ου έτους, όπου είναι και τα μεγαλύτερα,  
Επειδή σύμφωνα με το σημείο γ) του κεφαλαίου 12 της πρόσκλησης της 
Δράσης, «ο δικαιούχος της ενίσχυσης οφείλει να μην διακόψει την λειτουργία του 
και να λειτουργεί για χρονικό διάστημα 12 μηνών από την έναρξη 
δραστηριότητας», 
Επειδή η καθυστέρηση της υλοποίησης του προγράμματος εκ μέρους του ΟΑΕΔ, 
έχει αναγκάσει τους άνεργους δικαιούχους στην πραγματοποίηση πάγιων εξόδων 
(ενοίκιο, λογαριασμοί, ΕΦΚΑ), αλλά και άλλων σημαντικών δαπανών (έξοδα 
λογιστή και συμβούλου, βασικός εξοπλισμός, πρώτες ύλες) τους τελευταίους 7 
μήνες, 
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Σε ποιους λόγους οφείλονται οι καθυστερήσεις στους χρόνους υλοποίησης 
του προγράμματος «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 
έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες» και στην εκταμίευση των δόσεων;  

2. Προτίθεστε να προβείτε σε κάποια τροποποίηση του οδηγού που να 
προβλέπει λύση για τις καθυστερήσεις που έχουν γίνει έως τώρα αλλά και 
να δοθούν διευκρινήσεις σχετικά με την ημερομηνία υποβολής του 
αιτήματος επαλήθευσης της δεύτερης δόσης και προφανώς να υπάρχει 
δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων από τον ΟΑΕΔ, 
προς τους νέους επιχειρηματίες; 

3. Σε ποια άμεσα μέτρα επιτάχυνσης της αποπληρωμής των δόσεων 
προτίθεστε να προχωρήσετε και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα; 

4. Πόσοι είναι οι δικαιούχοι του προγράμματος ανά περιφερειακή ενότητα και 
συνολικά για την ελληνική επικράτεια και πόσοι από αυτούς έχουν λάβει 
ενίσχυση από το πρόγραμμα (1η και 2η δόση); 

 
 
 

 
   Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 




